

烟台职业学院承办全国赛事 百余技能高手“巅峰对决”

龙口市委党校推进“三借”举措 赋能科研跃升新境界

本报讯(通讯员 曲欣)在全省党校系统一体化内涵式高质量发展的浪潮中,龙口市委党校巧施“借势、借力、借智”之策,全力构建科研工作新格局,推动科研咨政工作迈上新台阶。

近日,山东省委党校经济学教研部副主任孙学立率队来到龙口,围绕龙口市铝产业链发展开展省、市、县三级党校一体化调研活动,为龙口市委党校科研工作注入强大动力,彰显了全省党校系统上下联动、协同共进的积极成效,成为其科研工作借势提升的有力依托。

龙口市委党校乘势而上,在科研咨政进程中深度践行“三借”理念。借势全省党校系统科研咨政一体化布局,精准把握资

满分! 青华中学学子获佳绩 王茂骅斩获信息学奥赛全省第一名

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 杨洋)近日,全国青少年信息学奥林匹克联赛(NOIP2024)成绩公布,烟台青华中学初四学生王茂骅以满分400分的成绩名列山东省第一名,么粟一同学以332分居全省第七(高中生中全省排名第五,烟台排名第一)。

在此次全国青少年信息学奥林匹克联赛(NOIP2024)中,烟台青华中学信息学奥赛团队再创佳绩,2名同学进入全省前10名,6名同学进入全省前40名,烟台市前10名学子中青华中学独占6人。

获奖名单如下:一等奖8人(王茂骅、么粟一、胡扬、朱家骏、王耀德、赵跃博、王珺淇、方飞翔);二等奖6人(张子墨、郑浩、张桂铭、吕明谦、于浩然、杨子牧);三等奖1人(柏紫凡)。



烟台职业学院作为省级工匠学院的作用,让烟台产业工人在家门口就能与全国设计高手比技能、学本领、长见识。

技能是强国之基、立业之本,技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。烟台职业学院高度重视高素质技术技能人才的培养,在全省率先成立烟台工匠学院和工匠孵化联盟,建立起“一体式孵化、全域式竞赛、定向式培养”五级“金字塔”工匠培育体系,成功入选第一批省

2024“大国工匠·重器”美术作品展亮相芝罘岛 笔绘大国重器 探寻工业魅力

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 金海善 摄影报道)12月22日,由烟台市文联和芝罘区委宣传部主办的2024“大国工匠·重器”美术作品展在芝罘岛华宇大饭店刘泽文艺术馆举办,现场展出了10位画家近采风创作的油画和国画作品40幅。

记者看到,创作者以画笔为犁,深耕艺术沃土,探寻工业魅力,触摸时代脉搏,感受工匠精神,以五彩油墨为大国工匠和重器进行诗意的注解。与以往的画展不同,此次画展对每幅作品都从创作理念、表现手法、呈现效果等方面进行了艺术解读。现场观众点评作品、热情交流,艺术氛围浓厚。

今年11月3日至11月8日,以“写生是根本 创作是目的”为主题的梵一艺术沙龙2024“大国工匠·重器”艺术研创周活动在芝罘岛举办。活动以梵一艺术沙龙的艺术家为主要创作力量,并特邀我市



为进一步增强师生交通安全意识和自我保护能力,预防和减少交通事故的发生,鲁峰小学教育集团党员教师带领少先队员走进烟台市公安局交警大队,现场观摩、亲身体验、互动交流,零距离体验别样“警”彩!
通讯员 刘宏伟 摄

全民国防教育

心系国防 强国有我

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日,芝罘区委宣传部联合幸福街道办事处走进祥发小学,开展“心系国防 强国有我”全民国防教育系列活动,为学生们带来一堂生动的国防教育课。

在现场,宣讲人员通过有趣的讲解和互动问答的形式,向同学们普及国防基本概念、国防的重要性以及国防日的由来,让孩子们认识坦克、核潜艇、战斗机等各类现代化国防重器,使同学们深刻感受到国家军事力量的强大。

一段以中国近代史为蓝本的动画短片,将同学们带入那段硝烟弥漫的岁月,再现了志愿军在物资匮乏、装备落后的艰难条件下,如何凭借顽强的意志与不屈的精神,击溃联合国军,捍卫“三八线”的英勇事迹。观影之后,宣讲人员告诉同学们,国防建设不仅需要大家的一腔热血,更需要大家有扎实的学识和强健的体魄。

活动接近尾声,幸福辖区退役军人吴泳霖受邀上台,带领同学们做标准的队列动作。在吴教官指导下,同学们按照指令练习站军姿、向左转、向右转,所有人都身姿挺拔、眼神坚定,直至最后完美列队。

龙口市“五老”志愿者高润琦—— 为青少年成长点亮希望之灯

初心探源

龙口市有一位老兵,退休后奔走在各大中小学校宣讲英烈故事,先后被10多所学校聘为校外辅导员。作为龙口市最美退役军人、“五老”志愿者的高润琦,情系少年儿童,以“五老”工作室为基地,长期捐助助学帮助家庭困难儿童,被誉为青少年的“贴心人”。

认识高润琦的人都说他是个乐于助人的“热心肠”,特别是对待少年儿童,只要听说哪家的孩子遇到困难了,他总是慷慨解囊,鼎力相助。退休后,通过龙口市妇联,他先后帮助了30多位家庭困难的“春蕾女童”。

2000年,诸河高家村30多个孩子在中村镇三甲小学上学。当时,连接村庄与学校的乡间土路坎坷不平,遇到雨雪天气更是泥泞难行,经常有孩子在上路途中摔伤。

了解到这一情况,高润琦毫不犹豫地将自家的中巴车贡献出来,每天早晚免费接送孩子们上下学。高润琦为孩子们筑起了一条安全的“绿色通道”,这一坚持就是将近十年,直到学校配备了校车,他的爱心护送才画上了句号。对于高润琦来说,三甲小学不仅是村里孩子们求学的地方,也是他难忘的母校。因此,每逢学校举办文体活动或是期末考试,他总是自掏腰包为孩子们精心准备奖品,对表现优秀的学生进行表彰奖励,鼓励他们做德智体全面发展的新时代好少年。

“革命前辈流血牺牲,留下了宝贵的精神财富。我们要充分利用这一生动教材,讲好英烈故事,传承红色基因,让革命薪火代代相传。”高润琦说。

近年来,高润琦充分发挥自身特长,积极



开展红色文化进校园活动,传承红色基因,助力学校思政教育,先后开展红色文化主题活动60多场次,受众达10000多人次。

“在抗日战争中,面对日寇严刑拷打,高金章等18勇士坚贞不屈,舍命保护八路军战士;在解放战争中,高延修先后七次抱着炸药包冲向敌人阵地,最终炸毁了敌人的碉堡,自己也壮烈牺牲……”在烟台南山学院,高润琦讲述的新嘉街道诸河高家村的革命历史故事吸引了大学生们的目光,现场不时响起热烈的掌声。

从革命战争年代开始,诸河高家村先后有200多名热血青年参军入伍,涌现出一大批支前模范、战斗英雄、革命烈士,是远近闻名的“红色村庄”。经过深入挖掘,高润琦牵头以本村30位英雄人物的光辉事迹为主线,创作出8幅纪实宣传画,建成诸河高家村革命历史展馆,每年接待社会各界群众5000多人次。为了让更多的青少年了解该村的革命历史和英雄事迹,弘扬英烈精神,他专门制作了宣传展板,走进校园、社区、军营、机关、企业等单位开展“流动课堂”宣讲活动,让红色教育“动”起来,“活”起来。

高润琦自掏腰包重印了10000册《战斗英雄任常伦》图书,无偿赠送给龙口市各中小学校和“青少年是祖国的未来和希望,他们的健康成长需要全社会的关爱。作为一名老兵,我有责任、有义务,尽己所能去帮助他们,为他们的成长之路点亮一盏希望之灯。”高润琦说。

通讯员 张建业 摄影报道

莱州市金岭镇开展国防教育活动 沉浸式接受红色教育

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 石琳玉 王尧)近日,莱州市金岭镇坚持立德树人根本任务,在金岭镇大户陈家南海苑开展国防教育研学活动,孩子们参与军事拓展训练,体验模拟射击,沉浸式接受红色教育。

南海苑素质拓展基地组建了“夏令营教育顾问专家委员会”,在这里,孩子们可以参加七彩旱滑、CS真人实战等户外拓展活动和国际越野山地自行车、儿童平衡车等户外运动。开展活动的同时,还会为孩子们进行军事文化知识科普,提高他们的独立自主能力、团队协作能力、沟通能力,让孩子们深入了解国防的重要性,激发他们的爱国热情。

莱州市第二实验小学举行“全国国防教育示范校”挂牌仪式 将国防教育融入日常教学

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 栾怡菲 陈信周)近日,莱州市第二实验小学举行“全国国防教育示范学校”授牌和捐赠仪式。

莱州市第二实验小学校长田维河分享了学校开展国防教育的实践与思考。他表示,学校一直将国防教育视为培育学生爱国情怀、强化国防意识的重要内容,并创新方式将其融入日常教学,使学生在轻松愉快的氛围中接受国防文化的熏陶。此外,学校还特别关注军人子女的教育,近五年共接收现役和退役军人子女近300人。

莱阳市文昌小学开展国防教育主题活动 国防教育入人心 爱国情怀代代传

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 梁子骁)近日,莱阳市文昌小学组织全体师生开展“心系国防,有你有我”国防教育主题活动,增强学生国防意识和国家安全观念。

现场,同学们聚精会神地看着屏幕上的内容,同学们感受到,正是一代又一代顽强不屈奔赴国防建设一线的前辈们,才有了今日傲然屹立于世界舞台的中国。